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Aos dezoito dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta minutos, por 

meio de uma videoconferência, mediante prévia convocação, realizou-se a 1° REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE BACHARELADO EM 

AGRONOMIA tendo como pauta I) Aprovação da criação da 2° Ata Extraordinária do 

Colegiado com alteração de carga horária de dezessete para quinze horas, II) Aprovação da 

Proposta da 4° Ata ordinária do NDE. Estavam presentes os seguintes membros, docentes: 

Rafael Magalhães de Aragão, Joaquim Alves de Lima, Luiz Cláudio Moreira Melo, Eduardo 

da Silva Leal e Pedro Moreira de Sousa Júnior; técnicos administrativos:  Jaconias Escócio 

Lima Neto; discentes, Sofia Neves de Sousa da Costa, Andressa de Oliveira Silva, Gisela 

Nascimento de Assunção e  Wellison da Luz Silva. Para a primeira pauta: aprovação da 

criação da Ata da 2ª Reunião Extraordinária do Colegiado, sobre a Instrução Normativa N° 

03/2023/PROEN que trata da adequação compulsória por equivalência da carga horária 

dos cursos de graduação vigentes da Ufra, aplicando-se o múltiplo de quinze horas, 

em substituição ao múltiplo de dezessete horas, para fins de atendimento ao Projeto 

pedagógico Institucional - PPI 2022 (Vide tópico 8.1.2 do PPI 2022). Dessa forma, o 

presidente do Colegiado professor Rafael Magalhães de Aragão apresentou a todos a criação 

da Ata com a referida mudança e em seguida, perguntou se todos aprovavam, a qual foi 

aprovada por unanimidade. Seguindo para a segunda pauta, aprovação da proposta da 4° 

Ata ordinária do NDE  sobre os componentes curriculares que deverão ofertar  a 

curricularização da extensão, o presidente do Colegiado professor Rafael Magalhães de 

Aragão explanou a todos sobre a necessidade de atender a política  de extensão universitária, 

e a solicitação da atualização das ementas de disciplina na qual permitiria também identificar 

as que iriam trabalhar extensão dentro de sua carga horária, dado isso, o mesmo apresentou a 

todos a 4ª Ata ordinária do NDE de 2023 a qual visava acerca da curricularrização de 

extensão, com a proposta de delegar disciplinas com caráter extensionista para 

curricularizarem a extensão, para melhor compreensão, o presidente do Colegiado apresentou 

uma planilha que permitiria contabilizar a carga horária de extensão nas disciplinas que se 

prontificaram a curricularizar extensão baseado na atualização da ementa  e as que seriam 

delegadas  a curricularização, assim o professor Pedro Moreira de Sousa Júnior explanou seu 

receio em saber como seria comprovado esta curricularização, dessa forma o presidente do 

Colegiado professor Rafael Magalhães de Aragão abordou que a coordenação não tem com 

fiscalizar as ações de extensões, e acredita que ficaria a cargo da PROEN por meio de 

alguma ferramenta, após isso abriu votação acerca da aprovação ou não da proposta de 

delegar disciplinas com caráter de extensionista para curricularizarem de extensão, foi 

definido  para votação aos membros as opções, um: para aprovar a delegação do modelo 

apresentado; dois: não aprovação imediata e aguarda a matriz curricular definitiva; três: 

abstenção. Considerando isso, um membro votou na opção um, sete membros votaram na 
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opção dois, e dois membros optaram pela abstenção. Logo, ficou estabelecido a não 

aprovação imediata da proposta de delegar disciplinas com caráter de extensionista para 

curricularizarem de extensão e aguarda a matriz curricular definitiva. Nada mais havendo a 

tratar, o presidente do Colegiado do curso de Agronomia agradeceu a presença de todos, 

encerrou reunião e, eu, Maria Dayara Dias do Mar, lavarei a presente Ata. 
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